ЗАДАНИЯ

по истории, обществознанию с 04.05 по 06.05. 2022 г

На 04.05.2022 г. история

Классная работа.

Тема: Итоговый урок по теме «Наш край в 2000 – 2020 гг.»
Выполните задания 4,5,6 стр. 138 (Думаем, сравниваем, размышляем), 5 (Вопросы и задания для работы с текстом параграфа)

На 05.05.2022 г. история

Классная работа.

Тема: Интеграционные процессы во 2-й половине XX – начале XXI вв.
Интеграция – сближение, объедение.

Виды интеграции:

- экономическая;

- политическая;

- военная.

Экономическая интеграция – это процесс сближения и объединения экономики нескольких стран.

- 7 февраля 1992 г. – Маастрихт (Нидерланды): 12 стран ЕЭС подписали Договор о европейском союзе (ЕС)
Цель:

- создать единый внутренний рынок Европы;

- способствовать развитию НТР;

- развивать международную специализацию и кооперацию;

- противостоять экономической экспансии США и Японии;

- обеспечить охрану окружающей среды и социальную защиту европейцев.

С 1 января 1993 г. в границах ЕС начали свободно перемещаться товары, услуги и капиталы

С 1 января 1999 г. – 11 стран ЕС (Австрия, Франция, Германия, Бельгия, Нидерланды, Люксембург, Ирландия, Испания, Италия, Португалия, Финляндия) ввели единую европейскую валюту (евро)

1981 г. – членом ЕЭС стала Греция

1995 г. – членами ЕС стали Австрия, Швеция, Финляндия

1996 г. – членами ЕС стали Португалия и Испания
2004 год – в состав ЕС вошли Польша, Венгрия, Чехия, Словакия, Словения, Мальта, Латвия, Литва, Эстония, Кипр

2007 г. – присоединение Румынии и Болгарии

Сегодня в мире существуют региональные экономические интеграционные объединения

1. ЕС

2. НАФТА – североамериканское соглашение о свободной торговле (США, Канада, Мексика) 1994 г.

3. АТЭС – организация Азиатско-Тихоокеанское экономическое сотрудничество 1989 г. Форум 21 экономики Азиатско-Тихоокеанского региона для сотрудничества в области региональной торговли и облегчения и либерализации капиталовложений.

Политическая интеграция—объединение, слияние политических сил в рамках государственных или межгосударственных структур, политических институтов с целью достижения определенной политической общности, стабильности развития государств и обществ.

5 мая 1949 год – создан Совет Европы

Цель:

- защита прав человека;

- демократизация общества.

1975 г. – создана ОБСЕ

Военная интеграция

1949 г. – Создание НАТО

1991 г. – был основан Совет Североатлантического содружества (для взаимодействия НАТО с бывшими социалистическими странами)

1994 г. – Программа НАТО «Партнёрство ради мира»

Д/з. используя дополнительный материал заполните таблицу 

Глобальные проблемы человечества

	Экономические
	Социальные
	Политические
	Экологические

	
	
	
	


На 06.05.2022 г. обществознание ( 2 урока)

Классная работа.

Тема: Современный мир (1 урок)

            Россия и Русский мир (2 урок)

https://www.youtube.com/watch?v=dj79KcIhcEk- 1 урок. Выделите глобальные проблемы человечества, предложи решение одной из них.
2 урок.

ВОПРОСЫ УРОКА

1. Связаны ли исторически Донбасс и Россия?

2. Как вы понимаете значение выражения «Русский мир»?
3. Является ли Донбасс составной частью Русского мира?
Слово «русский» в названии указывает прежде всего на исторические корни общности, берущей своё начало в древней Руси, а не на её этнический состав, а в слово «мир» вкладывается значение «весь свет», «все люди».
Более широкая трактовка «Русского Мира» такова: «Русский Мир — это глобальный культурно-цивилизационный феномен, состоящий из России как материнского государства и русского зарубежья, объединяющий людей, которые независимо от национальности ощущают себя русскими, являются носителями русской культуры и русского языка, духовно связаны с Россией и неравнодушны к её делам и судьбе, сообщество православных христиан, живущих в единстве веры, обрядности и обычаев»
 Консолидирующим элементом Русского Мира, фундаментом его культуры является русский язык.

(Выпишите в тетрадь определение Русского мира)
     Русский мир является общим «цивилизованным пространством» на пространстве исторической Руси, возведённом на трёх следующих столпах:

Православие.
Русская культура и русский язык.
Общая историческая память и общие взгляды на общественное развитие.
Русский Мир — не суперэтническая, а наднациональная общность.

Русский Мир - это реальность, которая при соответствующих обстоятельствах и целенаправленной деятельности может превратиться в сильное и успешное социокультурное образование, способное успешно соперничать с другими крупнейшими цивилизационными ареалами.

По глубинной сути, по содержанию Донбасс всегда был только русской землей. И населен был преимущественно русскими людьми. Это транснациональное, глобальное образование, идентифицирующее себя с русской культурой и русским языком, с духовными и ментальными признаками русскости.

Одним из важных моментов истории Донбасса является понимание, что начиная с древнейших времен, регион находился в общем русле исторических процессов, которые происходили в Старом Свете. Это и появление первых людей на территории Донбасса, относящееся ко времени палеолита, и древнейшая история индоевропейских народов, и нахождение региона в зоне влияния цивилизаций Восточного Средиземноморья и Востока.
Ключевым для Донбасса становится период, начиная с ХVI - ХVII в. в. Именно с этого времени происходит  цивилизационный слом в истории Донбасса, связанный с приход в Донецкие степи славянского православного мира под эгидой Российской государственности.
Государственность в лице России – основа Новой и Новейшей истории Донбасса. Без появления в Донецких степях России в еë государственной ипостаси не было бы и той истории Донбасса, которая нам известна.
Новейшая история Донбасса по сути предстаёт результатом взаимодействия двух самостоятельных сил: социально-экономических и политических (в лице России). Подобный особый симбиоз породил своеобразие региона. Индустриализация подразумевает, что уровень жизни в крупных городах с развитой промышленностью выше, чем в сельской местности. Экономическая составляющая привлекала людей на Донбасс, у региона был выраженный свой исторический путь, задававшийся индустриализацией края, что и положило начало своеобразию Донбасса. Прогрессивность развития Донбасса понималась с первых шагов его индустриализации. Донбасс получил название «Новой России», «Сердце России». Донецкая Криворожская Республика основана 1918 году.
Позже данная территория будет принадлежать Украине
По глубинной сути, по содержанию Донбасс всегда был только русской землей. И населен был преимущественно русскими людьми.

  Донбасс — многонациональный край
По данным переписи населения Украины 2001 г., в Донецкой области проживают представители 133 национальностей. В настоящее время в ДНР и ЛНР проживают 3,8 млн человек: доля украинцев составляет 56,9 %, а русских — 38,2 %. Русский язык считают родным 74,9 % населения.

Что касается специфики Донбасса, то здесь наилучшим образом подходит определение, данное ранее активом общественной организации «Донбасская Русь»: «Донбасс — многонациональный русский край». В настоящее время наша республика строит справедливое гражданское общества на базе ценностей Русского мира с учетом специфики многонационального Донбасса. Ведь известный интернационализм нашего региона — также характерная черта русской культуры, которая с лёгкостью взаимодействует с другими национальными культурами, принося взаимное обогащение себе и им.

 Русская культура и русский язык.
Величайшее богатство народа - его язык! Язык передает внутреннюю духовную сущность народа. Тысячелетиями накапливаются и вечно живут в слове сокровища человеческой мысли и опыта. Таким образом, язык помогает людям делиться опытом, передавать свои знания. Русский язык издревле являлся и остается языком межнационального общения, он является его культурным наследием, частью его истории. Русский язык - язык великой литературы, и уже потому он так популярен в мире, не говоря уже о том, что первые слова в космосе были произнесены на русском.
Благодаря языку мы знаем историю, традиции, обычаи наших предков, высока роль русского языка и в формировании будущих поколений. На примере добрых героев сказок и на произведениях великих русских классиков мы будем воспитывать и своих детей. Совершенно очевидно, что язык, и русский язык, в частности, – это не просто передача информации, это уникальный культурный, цивилизационный феномен, который объединяет и консолидирует народы Русского Мира.

Вывод:
Русский Мир — это глобальный культурно-цивилизационный феномен, состоящий из России как материнского государства и русского зарубежья, объединяющий людей, которые независимо от национальности ощущают себя русскими, являются носителями русской культуры и русского языка, духовно связаны с Россией и неравнодушны к её делам и судьбе, сообщество православных христиан, живущих в единстве веры, обрядности и обычаев»
Консолидирующим элементом Русского мира, фундаментом его культуры является русский язык.

В настоящий момент гражданским обществом Донбасса осуществляется переосмысление многих фактов прошлого. События «Русской весны» расцениваются как первые шаги возвращения в лоно России, Русского Мира. Российской истории и подтверждают, что Донбасс является составной частью истории Русского Мира.

   Домашнее задание:
1)    составить синквейн (сенкан)  «Русский Мир»

 
