ЗАДАНИЯ

по истории, обществознанию с 16.05 по 20.05. 2022 г

На 16.05.2022 г. история

Классная работа.

Тема: Постсоветское пространство: политическое развитие. Интернациональные процессы и конфликты.
Просмотрите видео урок
https://yandex.ru/video/preview/?text=%D0%B2%D0%B8%D0%B4%D0%B5%D0%BE%20%D1%83%D1%80%D0%BE%D0%BA%20%D0%BD%D0%B0%20%D1%82%D0%B5%D0%BC%D1%83%20%D0%9F%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%81%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D1%82%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%B5%20%D0%BF%D1%80%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%BD%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE%3A%20%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D0%B8%D1%82%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%B5%20%D1%80%D0%B0%D0%B7%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%B8%D0%B5.%20%D0%98%D0%BD%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%BD%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D1%8B%D0%B5%20%D0%BF%D1%80%D0%BE%D1%86%D0%B5%D1%81%D1%81%D1%8B%20%D0%B8%20%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D1%84%D0%BB%D0%B8%D0%BA%D1%82%D1%8B.&path=yandex_search&parent-reqid=1652434796391615-10161743037250647282-sas2-0662-sas-l7-balancer-8080-BAL-1065&from_type=vast&filmId=7037539883935617808
Д/з на основе видео урока, составьте хронологическую таблицу межнациональных конфликтов на постсоветском пространстве.

На 18.05.2022 г. история

Классная работа.

Тема: Постсоветское пространство: политическое развитие. Интернациональные процессы и конфликты.

Проработать материал § 48 (история России), вып зад2-3 стр. 75 (Думаем, сравниваем, размышляем)
Д/з прораб матер. § 48, вып зад 1. (Думаем, сравниваем, размышляем)
На 19.05.2022 г. история

Классная работа.

Тема: Мировая культура во второй половине XX -  начале XXIв.в.
Проработать материал § 33(Всеобщая история), выпишите определения новых понятий, вып. зад.  4 стр. 285 (рубрика ?)
Д/з прораб матер.§ 33(Всеобщая история), выпол. зад 2 стр. 285 (Лабиринт)
На 20.05.2022 г. обществознание (2 урока)

Классная работа.

Тема: Урок-практикум Риски современного общества и пути их преодоления.
Проблемный вопрос: Каковы причины возникновения глобальных проблем, возможные пути их решения?
Существует немало прогнозов о дальнейшем развитии человечества, основанных на научном прогнозировании будущего. Ведущее место в таких исследованиях принадлежит Римскому клубу, состоящему из 100 человек наиболее видных учёных, писателей, крупных государственных деятелей, бизнесменов мира. По инициативе этого клуба развернулось глобальное моделирование человечества с помощью самых современных компьютеров.

Римский клуб называет около 30 глобальных проблем человечества.

 Слово «глобальный» происходит от латинского «globus» - шар. Зная его происхождение, назовите важнейшие признаки глобальных проблем. Глобальные проблемы порождены деятельностью не одной страны или группы стран, а человечеством в целом. Глобальные проблемы угрожают существованию всего человечества, основам жизни на земле. Решение этих проблем, возможно только при условии объединения усилий всего мирового сообщества.
1. Существовали ли в древности проблемы? Какие?

Да, это проблемы войны и мира, нищеты и голода, эпидемий, ущерб природе. Почему же известные в древности проблемы, получили сегодня определение «глобальные»? 
На сегодняшний день можно констатировать факт, что вероятность конфликта между ведущими державами мира гораздо вероятнее, чем ранее. Также существует возможность попадания ядерного оружия в руки тоталитарных реакционных режимов или в руки террористов.
Вопросы.

1. Почему термоядерная война опаснее всех остальных глобальных проблем современности?

2. Что должно сделать человечество, чтобы снизить риск возможности термоядерной войны?

Угроза экологического кризиса.
Результат человеческой деятельности: 1) истощение природных ресурсов, 2) загрязнение окружающей среды.

Рассмотрение проблем экологической ситуации и грозящей человечеству катастрофы невольно рождает вопрос: а нужна ли тогда НТР, технологический и информационный переворот, не следует ли человеку «вернуться в пещеры»? этот вопрос возник уже много лет назад. В XIX веке даже существовало общественное движение луддитиов, требовавших искусственно прервать научно-технический прогресс, в частности закрыть ряд предприятий, выпускающих необходимую продукцию, например, лекарства, остановить атомные электростанции, но такой способ решения проблем порождает новые.
1. Перечислите основные пункты экологического кризиса?

2. Какие пути решения экологического кризиса существуют?

3. Что делаете вы для того чтобы предотвратить экологический кризис?

Демографические проблемы современности».
Существенно меняется на планете демографическая ситуация. Известно, что наряду с природой народонаселение выступает как материальный фактор, определяющий возможности развития общества. То есть, будучи основой и субъектом общественного развития, демографический фактор оказывает воздействие на все компоненты общественного развития, хотя сам он в то же время подвержен их влиянию... 
Демографическая проблема порождена 2 глобальными демографическими процессами:

а) демографическим взрывом в развивающихся странах и

б) падением уровня рождаемости в развитых.

Вопросы.

1. В чем причины демографических проблем?

2. Какие пути решения этих проблем вы можете предложить?

3. Как решается демографическая проблема в нашей стране?

Неизлечимые заболевания как проблема современного мира.
Эпидемия ВИЧ остается одной из серьезнейших проблем, затрагивающих области здравоохранения, прав человека и социальную сферу. В ее контексте особенно остро стоят вопросы гендерного неравенство, гендерного притеснения и насилия (Слайды № 17-20).
Вопросы.

1. Как вы думаете, с чем связано появление данной проблемы?

2. Как вы думаете, что должно предпринять человечество, чтобы преодолеть неизлечимые заболевания?

Кризис человеческой духовности.
В современном обществе постоянно возрастает число преступлений, насилие и вражда являются привычными для нас. По мнению социологов, все эти явления результат опредмечивания духовного мира человека, его внутреннего бытия, отчуждения и одиночества. Следовательно, насилие, преступность, ненависть это выражение души. Стоит задуматься, чем сегодня наполнены души и внутренний мир современных людей. У большинства это злоба, ненависть, страх. Возникает вопрос: где следует искать источник всего отрицательного? Как считают ученые, источник находится внутри самого объективированного, глобализаванного общества. Ценности, которые долгое время нам диктовал Запад, не могут удовлетворить нормы всего человечества. Сегодня можно сделать вывод о том, что наступил кризис духовных ценностей… 
Вопросы.

1. Что послужило развитием для появления духовного кризиса?

2. Каковы его проявления?

3. Какие пути решения проблем духовного кризиса вы видите?
Терроризм как глобальная проблема.
Человечество в большинстве своём осознало, что горе одинаково на всех континентах, вне зависимости от того, какой национальности, и где гибнут ни в чём не повинные люди. (В парижском или московском метро, под руинами небоскрёбов – «близнецов» в Нью-Йорке, в развалинах жилых домов и госпиталей в Москве, Каспийске, Буйнакске, Волгодонске, Тель-Авиве, Иерусалиме или в дагестанских селениях). (Слайды № 22-24).
Вопросы.

1. В чем суть терроризма?

2. Чем он опасен для простых граждан?

3. Какие цели преследует терроризм?

4. Какие пути решения существуют?
Пути преодоления глобальных проблем».
Решение глобальных проблем является сегодня актуальной задачей для всего человечества. От того когда и как они начнут решаться зависит выживание людей. 
Итак, существует 2 точки зрения на роль глобальных проблем в развитии человечества.
1) одни утверждают, что решить их не удастся и появление их предвещает близкий крах современной цивилизации.
2) другие считают, что люди найдут приемлемые средства решения глобальных проблем, а сам совместный поиск оказывает интегрирующее воздействие на человечество, сближает народы, способствует становлению цивилизации.
Какова ваша точка зрения? (аргументируем)
Здесь возникает вопрос, существует ли взаимосвязь глобальных проблем?
Ответ на вопрос – возможна ли глобальная нравственная, экологическая, или иная катастрофа, может дать только сам человек. От его разума, сознательной деятельности, поиска компромиссов, возможностей диалога, переговоров, эффективной социальной защиты, идеи ненасилия и согласия, зависит, превратит ли он свою Землю в вечно цветущий сад, либо её покроет последняя – ядерная, вызванная полным загрязнением атмосферы, неспособной более пропускать на Землю животворные солнечные лучи.

Главные тенденции в современной идейной жизни ведут к объединению, поиску согласия, сближению, взаимопониманию. Они ещё слабы, но основы для терпимости и взаимного сотрудничества постепенно укрепляются.

Многие учёные и политики полагают, что предпосылки для решения глобальных проблем есть, у человечества есть шанс на выживание.


Домашнее задание: Напишите краткое эссе на тему: «Глобальные проблемы и пути их решения».
