Беседа. « Легковоспламеняющиеся и горючие жидкости – источники пожаров».

Задачи :познакомить обучающихся с правилами пожарной безопасности; научить соблюдать их; довести до сознания детей невозможность легкомысленного и беспечного обращения с огнём; отрабатывать правильность действий при возникновении пожара; воспитывать бережное отношение к своему здоровью.
Владение огнем дало человеку возможность обеспечивать свои возрастающие потребности. Огонь помог ему расселиться по Земле. Благодаря использованию огня человек своим существованием становился все меньше зависимым от природных условий. Сегодня невозможно представить жизнь человека без использования огня. Он нужен всюду: в домах, в школах, на заводах и фабриках, в сельском хозяйстве. Все блага цивилизации стали возможными благодаря освоению и умелому применению могучей силы огня.

В целях предупреждения пожаров и взрывов, сохранения жизни и имущества необходимо избегать создания в доме запасов легковоспламеняющихся и горючих жидкостей, а также склонных к самовозгоранию и способных к взрыву веществ. Имеющиеся их небольшие количества надо содержать в плотно закрытых сосудах, вдали от нагревательных

приборов, не подвергать тряске, ударам, разливу. Следует соблюдать особую осторожность при использовании предметов бытовой химии, не сбрасывать их в мусоропровод, не разогревать мастики, лаки и аэрозольные баллончики на открытом огне. Легковоспламе​няющиеся жидкости - это жидкости, выделяющие пары при температуре 61°С и ниже, например этиловый эфир, бензин, ацетон, спирт.

Горючие жидкости - это жидкости, температура вспышки которых превышает 61°С. Тяжелые нефтепродукты, такие как дизельное топливо и мазут, считаются горючими жидкостями. Диапазон температур вспышки этих жидкостей 61°С и выше. К горючим жидкостям относятся также неко​торые кислоты, растительные и смазочные масла, температура вспышки которых превышает 61°С.

Характеристики горючести.

Горят и взрываются при смешивании с воздухом не сами горючие жид​кости, а их пары. При соприкосновении с воздухом начинается испарение этих жидкостей, скорость которого увеличивается при их нагревании. Для снижения опасности пожара их следует хранить в закрытых емкостях. При использовании жидкостей надо следить, чтобы воздействие воздуха на них было, по возможности, минимальным.

При возникновении пожара следует быстро перекрыть источник по​ступления горючей жидкости. Тем самым будет приостановлено поступле​ние горючего вещества к огню, а люди занятые борьбой с огнем, смогут воспользоваться одним из ниже перечисленных способов тушения пожара.

Охлаждение. Необходимо охлаждать емкости и районы, находящиеся под воздействием пожара, с помощью распыленной или компактной струи воды из водо-пожарной магистрали.

Тушение. Используют слой пены, закрывающий горящую жидкость и препятствующий поступлению ее паров к огню. Кроме

того, к районам, где происходит горение, может подаваться пар или углекислый газ. Отключе​нием вентиляции уменьшают поступление кислорода к пожару.

Замедление распространения пламени. На поверхность горения нужно подавать огнетушащий порошок.

При тушении пожаров, связанных с горением воспламеняющихся жид​костей, следует руководствоваться следующим:

1. При небольшом растекании горящей жидкости необходимо исполь​зовать порошковые или пенные огнетушители либо распыленную струю воды.

2. При значительном растекании горящей жидкости надо применять порошковые огнетушители пенные или распыленные струи воды. Защиту оборудования, находящегося под воздействием огня, следует осуществлять с помощью струи воды.

3. При растекании горящей жидкости по поверхности воды, необходимо, прежде всего, ее ограничить. Если это сделать удалось, нужно создать слой пены, покрывающий огонь. Кроме того, можно пользоваться распы​ленной струей воды,

Хранение и использование большинства красок, лаков и эмалей, кроме тех, которые имеют водяную основу, связано с высокой пожарной опасностью. Масла, содержащиеся в масляных красках, сами по себе не являются легковоспламеняющимися жидкостями. Но в состав этих красок обычно входят воспламеняющиеся растворители, температура вспышки которых может составлять всего 32°С. Все остальные компонен​ты многих красок также являются горючими. То же относится к эмалям и масляным лакам.

Даже после высыхания большинство красок и лаков продолжает оста​ваться горючими, хотя воспламеняемость их значительно снижается при испарении растворителей. Воспламеняемость сухой краски фактически за​висит от воспламеняемости ее основы.

Характеристики горючести и продукты сгорания.

Жидкая краска горит очень интенсивно, при этом выделяется большое количество густого черного дыма. Горящая краска может растекаться, так что пожар, связанный с горением красок, напоминает горение масел. В свя​зи с образованием плотного дыма и выделением токсичных паров при ту​шении горящей краски в закрытом помещении, следует пользоваться дыха​тельными аппаратами.

Пожары красок часто сопровождаются взрывами. Поскольку краски обычно хранятся в плотно закрытых банках или барабанах вместимостью до 150-190 л, пожар в районе их хранения может легко вызвать нагревание барабанов, в результате чего эти емкости могут разорваться. Краски, со​держащиеся в барабанах, при наличии источников воспламенения мгно​венно воспламеняются и при наличии кислорода в воздухе взрываются.

Тушение.

Поскольку жидкие краски содержат растворители с низкой температу​рой вспышки, для тушения горящих красок вода не всегда эффективна. Для тушения пожара, связанного с горением большого количества краски, не​обходимо применять пену. Воду можно использовать, чтобы охладить ок​ружающие поверхности. При загорании небольших количеств краски или лака можно употреблять пенные, углекислотные или порошковые огнету​шители. Для тушения сухой краски можно пользоваться водой.

Любой газ, который способен гореть при нормальном содержании кислорода в воздухе (около 21 %), следует считать горючим газом. Воспла​меняющиеся газы и пары горючих жидкостей способны гореть только то​гда, когда их концентрация в воздухе находится в пределах диапазона го​рючести, а смесь (горючий газ + кислород воздуха) подогрет до температу​ры
воспламенения. Опасности, которые представляет газ, находящийся в емкости, отли​чаются от тех, которые возникают при выходе газа из нее. Остановимся на каждой из них в отдельности, хотя они могут существовать одновременно.

Опасности ограниченного объема. При нагревании газа в ограниченном объеме (баллон, цистерна, танк и др.) его давление возрастает. При нали​чии большого количества теплоты давление может повыситься настолько, что станет причиной разрыва емкости и утечки газа. Кроме того, при со​прикосновении с огнем может уменьшиться прочность материала емкости, что также может привести к разрыву емкости.

Токсичные или ядовитые газы опасны для жизни. Если они выходят наружу вблизи пожара, они преграждают доступ к огню людям, которые ведут борьбу с огнем, или вынуждают их пользоваться дыхательными ап​паратами. Пожары, связанные с загоранием воспламеняющихся га​зов можно тушить с помощью огнетушащих порошков или компактных струй воды. Для некоторых видов газов следует применять углекислый газ и хладоны. При пожарах, вызванных возгоранием горючих газов, большую опасность для людей, ведущих борьбу с огнем, представляет высокая тем​пература. Кроме того, существует опасность, что газ будет продолжать вы​ходить и после тушения пожара, что может вызвать возобновление пожара и взрыв. Порошок и струя воды создают надежный тепловой экран, в то время как углекислый газ и хладоны не могут создать барьера для теплово​го излучения, образующегося при горении газа. Рекомендуется дать газу возможность гореть до тех пор, пока его по​ток можно будет перекрыть у источника. Не следует делать попыток поту​шить пожар, если это не приведет к прекращению потока газа. До тех пор, пока поток газа к пожару нельзя остановить, усилия людей, ведущих борь​бу с пожаром, следует направить на защиту окружающих горючих мате​риалов, которые могут воспламениться под

воздействием пламени или вы​сокой температуры, развивающейся во время пожара. В этих целях обычно используют компактные или распыленные струи воды. Как только прекра​тится поступление газа из емкости, пламя должно потухнуть. Но если по​жар был потушен до окончания истечения газа, необходимо следить за пре​дупреждением возгорания выходящего газа.

Пожар, связанный с горением сжиженных воспламеняющихся газов, таких как сжиженные нефтяной и природный газы, может быть взят под контроль и потушен посредством создания плотного слоя пены на поверх​ности растекшегося горючего вещества.

 

Горючих веществ в природе очень много. Горят почти все органические вещества. Но некоторые вещества очень быстро воспламеняются даже сгорают со взрывом. С ними необходимо обращаться особенно осторожно.

Горючие вещества можно разделить на классы: Класс А – твердые горючие вещества. Класс В – ЛВЖ и ГЖ Класс С – горючие газы Класс D – горючие металлы

Очень аккуратно необходимо обращаться с легковоспламеняющимися веществами. К ним относятся сильные окислители, такие как перманганат калия, нитраты, хлораты и прехлораты. (ДЭ: воспламенение перманганата калия).

Очень аккуратно нужно обращаться с ЛВЖ и ГЖ. Как можно дальше от источника огня, высокой температуры. Легковоспламеняющиеся жидкости: бензин, эфиры, бензол, спирты, мазут, дизельное топливо.

Различные бытовые средства: масла, лаки, ацетон, керосин, скипидар и т. д.

К взрывоопасным газам относят водород. В соотношении водорода с кислородом 2/1 смесь взрывается. Такую смесь называю «Гремучий газ».

ДЭ: взрыв гремучего газа.

Очень опасен метан, основной компонент при родного газа. От мельчайшей искры он взрывается. Ежегодно происходят взрывы бытового газа, которые сопровождаются гибелью людей, разрушением жилья.

Видео: взрыв водорода, который образуется при взаимодействии щелоченного металла с водой, реакция экзотермическая, водород горюч и взрывается.
Огонь безжалостен, но люди, подготовленные к этому стихийному бедствию, имеющие под руками даже элементарные средства пожаротушения, выходят победителями в борьбе с ним.
