Задания по физкультуре

Дата 31 мая 2022г.

Тема: Повторение. Баскетбол.

Цель: Повторить виды передвижения в баскетболе. Разучить ловля и передача мяча.                                                                                                                         Ход урока: Выполнить ОРУ . Силовые  упражнения - подтягивание или  сгибание и разгибание рук в упоре лежа. Выполнить прыжковые упражнения.
Домашнее задание. Эл. Учебник прочитать виды передвижений, стойка баскетболиста, ловля и передача мяча.                                                      Основы ловли и передачи мяча, просмотреть видео по ссылки https://www.youtube.com/watch?v=LsnNL_gnoaU&ab_channel
В тетрадь записать какие виды ловли и передачи существуют в баскетболе.
Дата 02 июня 2022г.

Тема: Повторение. Баскетбол.

Цель: Повторить ведение мяча и обводка препятствий. Повторить  виды передвижения в баскетболе. Повторить ловля и передача мяча.                                                                                                                          Ход урока: Выполнить ОРУ . Выполнить поднимание туловища из положения лежа. Выполнить прыжковые упражнения.
Домашнее задание. Эл. Учебник прочитать стр.104-106.
В тетрадь записать виды приема мяча.

Дата 03 июня 2022г.

Тема: Повторение. Баскетбол.

Цель: Повторить  виды передвижения в баскетболе. Повторить ловля и передача мяча и ведения мяча.                                                                                                                         Ход урока: Выполнить ОРУ .СФП. Выполнить поднимание туловища из положения лежа. Выполнить прыжковые упражнения.
  Ведение мяча:  https://www.youtube.com/watch?v=yGJpXHBeCco                                                                                                                                            
Домашнее задание. 
  Виды передвижений, стойка  баскетболиста, ловля и передача мяча. https://www.youtube.com/watch?v=s1luneNbPjY&ab_channel
В тетрадь записать правила игры в баскетбол.
Домашнее задание.  Выполнить прыжок в длину с места, результат записать  в тетрадь.
