ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЧАС

День партизанской славы
Пред Вашим подвигом, великим и бессмертным,

Молчат. У многих слёзы на глазах.

Вы слышите, шагнувшие в бессмертье?

Жива Отчизна. Гибли вы не зря.

Цели. расширить знания учащихся о военной теме, рассказать о подвигах бойцов невидимого фронта (партизанах); формировать гордость за отечественную историю народных героев; сохранять историческую память поколений в памяти потомков.

        День партизан и подпольщиков — праздник молодой, но очень важный. Это день бойцов невидимого фронта, тех, кто помогал ковать победу в тылу врага. С чувством глубокого уважения мы поздравляем сегодня всех ветеранов и помним тех, кто уже не с нами. Советские люди не могли примириться с гитлеровским «новым порядком». Они развернули партизанскую и подпольную борьбу, срывали военные, экономические и политические мероприятия оккупантов.За время войны в Советском Союзе в тылу врага действовало свыше 6000 партизанских отрядов и подпольных групп, в которых сражались свыше 1 миллиона человек. Народ любил партизан, помогал им, поддерживал, сочувствовал. Не зря их называли народными мстителями.

      Мужественную борьбу с оккупантами на крымской земле вело около 200 подпольных организаций и групп, объединявших около 2500 человек. Активно действовали подпольщики Симферополя, Феодосии, Керчи и других городов и районов Крыма. Члены партийных и патриотических групп вели большую политическую работу среди населения, вселяя веру в неизбежность победы над фашистскими захватчиками. Широко использовались для этого газеты и листовки. Бесстрашные патриоты вдохновляли и организовывали население на сопротивление врагу, вырывали советских людей из фашистских лагерей и застенков, спасали их от угона в Германию, совершали диверсии против военных объектов врага..

       Вооружённую борьбу крымские партизану вели в исключительно сложной обстановке. Почти в каждом населённом пункте находился гарнизон противника, усиленно охранялись все дороги, особенно ведущие к лесу. Но самое тяжёлое за весь период войны положение для крымских партизан сложилось зимой 1942 года. Собственными силами создать запасы продовольствия и материалов они не смогли. Между тем фронт отдалился, и связь с Большой землей нарушилась. За это время 450 человек умерло от голода, 400-было решено направить одиночками и группами в степную часть полуострова на подпольную и диверсионную работу, остальных свели в 6 отрядов. Эти отряды гитлеровцы зажали в кольцо блокады в лесах центральной части горного Крыма.
Известны имена юных подпольщиков города Симферополя. Ребята учились в первой гимназии. Анатолий Косухин, Борис Хохлов, Лида Трофименко, Зоя Жильцова, Василий Бабий...

      С первых дней оккупации эти мальчишки и девчонки участвовали в операциях диверсионного характера. Выводили из строя артиллерийских лошадей; встречали и провожали посланцев партизанского леса, хранили их оружие, взрывчатку. До нас дошло предсмертное письмо одного из подпольщиков: «Я сижу около пяти месяцев в ... камере-одиночке. Одни пытки, муки, на мне нет живого места – все в кровоподтеках и рубцах. Все опухло, силы иссякают...

Как хочется жить, учиться, видеть радостную, цветущую жизнь нашу. Два дня жду смерти... Нас везут на расстрел, может, сожгут живыми, как сделали с нашими товарищами...»
      В городе Краснодон подпольная комсомольская  организации «Молодая гвардия»  совершила множество военных  диверсионных операций.
Отважные комсомольцы «Молодой гвардии»:
Олег Кошевой
 Любовь Шевцова
 Иван Земнухов
 Сергей Тюленин
 Ульяна Громова, навеки остались молодыми
       Зоя Космодемьянская была заброшена в немецкий тыл для поджога штаба фашистов  в  Петрищеве. 29 ноября 1941 года партизанку Зою Космодемьянскую повесили фашисты. Девушке было 18 лет.  Зоя Космодемьянская стала символом героизма, самоотверженности.
Почти в то же время, когда казнили Зою, трагически погибла ее подруга из той же диверсионной группы - Вера Волошина. Фашисты избили ее до полусмерти винтовочными прикладами, а затем повесили у деревни Головково. 
       В поселке Уваровка фашисты убили героиню-партизанку Александру Дрейман и ее новорождённого сына. Находясь в партизанском отряде,  А. М. Дрейман учила партизан подрывному делу, ходила в разведку, была связной. Мужественная партизанка была посмертно награждена орденом Ленина.
      Подмосковной Хатынью называют деревню Рагзино. Жители деревни проявили мужество и героизм, не дрогнули перед фашистами, не выдали партизанский отряд. Предателей не нашлось. Всех жителей деревни согнали в один дом и подожгли. Люди горели заживо.
       2 ноября 1941 года в деревне Межутино Можайского района фашисты расстреляли 14-летнего Лёню Засыпкина, который руководил подпольным пионерским отрядом. Ребята добывали  карты местности с немецкими метками, оружие. Гитлеровцы обещали расстрелять всех жителей, если не будет возвращено оружие.
    Лёня Засыпкин сам сдался фашистам. Его долго били, но он никого не выдал. На клочке газеты он успел нацарапать: «Мама, папа и друзья мои! Не огорчайтесь. Не я первый, не я последний. Умираю за Родину. Что ещё писать? Жалко, мал срок и мало сделал. До свидания».
А подвигу забвенья нет.
Есть память – чистая, как слёзы.
Четырнадцать мальчишьих лет –
И над могилою – берёзы.
 «Чтоб снова на земной планете
Не повторилось той зимы,

Нам нужно, чтобы наши дети

Об этом помнили, как мы!

Я не напрасно беспокоюсь,

Чтоб не забылась та война:

Ведь эта память-наша совесть,

Она как сила нам нужна...»

