
Торжественная линейка, посвящённая памяти погибших на фронтах Великой Отечественной войны.

Ещё той ночью игры снились детям,
Но грозным рёвом, не пустой игрой,
Ночное небо взрезав на рассвете,
Шли самолёты на восток.
Их строй


Нёс, притаясь, начало новой ноты,
Что, дирижёрским замыслам верна,
Зловещим визгом первого полёта
Начнёт запев по имени — война.



22 июня 1941 года мирная жизнь нашего народа была прервана. Фашистская Германия, нарушив пакт о ненападении, вторглась на территорию Советского Союза. Ради спасения Родины народ вступил в схватку, в смертельную схватку с коварным, жестоким и беспощадным врагом. Тогда и началась Великая Отечественная война за честь и независимость нашей Родины.

Сорок первый год. Началась война.
Даже пыль всех времен не затянет —
Дату эту помнит вся наша страна,
Сохранит навсегда ее память.

Как тогда поднималась вся наша страна,
Как на фронт уходили со знаменем,
Эту дату забыть и нам с вами нельзя,
Ведь в год было много погибших и раненых.

Мы потери несли, но не сдался народ,
Гибли мы, но страну не отдали,
Пусть враг на могилах и песни поет,
Но мы верили в силу, мы знали.

  В 4 часа утра вдоль всей линии западных границ Советского союза взвились ракеты, загремели залпы артиллерийских орудий. Танки и самолеты со свастикой на крыльях начали бомбить советские города и села. Так, без объявления войны, гитлеровская Германия напала на нашу Родину. Беспримерное вероломство, в истории цивилизации народов. Германия обрушила на нашу страну страшный удар. 190 дивизий (5.5 млн. солдат и офицеров), около 5 тысяч самолетов, более 4тыс. танков, свыше 47 тыс. орудий и минометов. 
В 12 часов 22 июня все радиостанции страны передали обращение Советского правительства к народу с призывом встать на защиту нашей Родины.

Началась Великая Отечественная война. Это были 1418 дней и ночей непрерывных сражений. Нашей стране готовили печальную участь, Гитлер заявил: « Нам не достаточно разгромить русскую армию и захватить Ленинград, Москву и Кавказ. Мы должны стереть с лица земли эту страну и уничтожить  её народ». 

Фашистская Германия  внедряла отрасли промышленности, способные перерабатывать «дешёвое сырье» - которого было в волю- человеческую плоть, волосы, кожу..  Ставились на поток новые технологии массового умерщвления военнопленных. Строились концентрационные лагеря. 

Но люди не боялись шальной пули, мучений, плена и многого другого. Они сплотились и шли вперед отбивать у врага свою землю, на которой родились и выросли. В мыслях было только одно: уничтожить врага!

   Первыми приняли на себя удар пограничники. Несмотря на огромный перевес врага, герои- пограничники держались до последнего патрона, до последней гранаты, мужественно защищая каждую пядь родной земли.

Велики подвиги тех, кому пришлось принять первый удар врага. На стене Брестской крепости простой солдат написал кровью: «Я умираю, но не сдаюсь! Прощай Родина!»  Они стояли насмерть. Даже получив разрешение на отход, бойцы 28-го отдельного пулеметного батальона не оставили своих позиций. 

Вдруг вздрогнул рассвет,
Взрывом вырвало землю,
Заставу разнёс дальнобойный снаряд,
Погибший во сне, не узнал что он первый
Уже на войне, кровь проливший солдат.

Лишения, голод,
Всё вынесли стойко,
Бойцы на границе, по воле своей,
«Их подвиг примером другим» —
«И не только»:
«Они победители с первых же дней»!

В ходе Великой Отечественной войны  наша армия провела шесть гигантских битв и около 40 крупных наступательных операций.

  Битва под Москвой продолжалась с 30 сентября 1941 года по 22 апреля 1942 года. 

   По всем дорогам на запад. На юг. На север, на восток шли многотысячные отряды с лопатами, кирками. Мотыгами- строить кольцо оборонительных сооружений. На них лил пронизывающий осенний дождь, налетали  «мессеры» , поливая свинцом пулеметных очередей, а они рыли неподатливую глину упрямо, иступлено, а в груди билось сердце, как бы говоря: скорее, скорее, скорее.

В те дни когда враг рвался к Москве, весь мир узнал имена панфиловцев… 28 солдат из дивизии генерал-майора И.В. Панфилова под командованием В.Г. Клочкова залегли у станции Дубосекова (восточнее Волоколамска). На них шло 50 немецких танка. Этот рубеж стал линией смерти… Панфиловцы не дрогнули. Отступили враги. 18 машин сгорели на месте.

11 саперов под командованием П. Фирстова у деревни Строкова весь день удерживали батальон пехоты и 20 танков. Тогда же под Москвой совершил свой первый воздушный таран герой Советского Союза Виктор Талалихин. Был приказ не пропустить врага к Москве, и летчик сражался даже когда закончились патроны.
5 декабря 1941 г. советские войска под командованием Жукова и Конева перешли в наступление и погнали захватчиков на запад. Освобождая от врага города и села. На месте боев остались разбитые фашистские танки, орудия, десятки тысяч убитых гитлеровцев.

  Это было первое крупное поражение фашисткой армии с начала второй мировой войны и первая большая победа Красной Армии в Великой Отечественной войне. Разгром гитлеровцев под Москвой вдохнул мужество в сердца многих миллионов людей во всем мире. Борьба с фашизмом развернулась с новой силой.

Захвату Ленинграда- колыбели трех революций, крупного индустриального и культурно-научного центра Гитлер отдавал особое значение. Его падение должно было предшествовать взятию Москвы. Захватить город с налету не удалось, тогда враги окружили город плотным кольцом. Началась 900 дневная блокада Ленинграда. Фашисты ежедневно бомбили Ленинград с воздуха, обстреливали его с тяжелых орудий. Линия фронта подошла к самому городу. Враг отрезал Ленинград от всей страны.   Город остался без продовольствия и топлива. Голод косил людей, но люди, преодолевая голод и холод, продолжали работать на заводах по 15-16 часов в сутки, не уходя домой. 

  За первые полгода блокады, в самых невероятных условиях, ленинградцы дали фронту больше 700 танков, 58 бронепоездов, почти 2.5 тысячи орудий и минометов.

Ленинграду помогала вся страна, к нему устремили внимание и любовь весь советский народ. И победа пришла, ленинградцы отстояли свой город. 27 января 1944 года блокада была снята.

Год сорок второй настает,
На Ленинград враг нацелил пушку,
Бомба все в округе рушит и рвет,
Но не плачем ночами в подушку.

Враг не смог даже на мгновение,
Остановить нашу доблесть и честь,
Не остановилось сердцебиение,
А значит, сила и воля есть!

С набега Гитлер не смог сломить
Нашу волю к большим победам,
Не устанет народ по погибшим скорбить,
А год третий шагает уж следом...


Летом 1942 г. немцы решили взять реванш после битвы под Москвой, развернули наступления в южном направлении. Они хотели прибрать к рукам нефтяные районы Кавказа, плодородные земли Дона, Кубани, Нижней Волги. Но на пути встал Сталинград. Для его взятия была выделена 6-я армия генерал-фельдмаршала Паулюса. 

Советское Главное Командование разработало план, по которому наши войска должны были внезапно нанести мощный удар по врагу с двух сторон- севернее и южнее Сталинграда. Командовали войсками генералы Рокоссовский, Ватутин, Еременко. Всей военной операцией по окружению и уничтожению врага под Сталинградом руководил К. Жуков. 19 ноября на рассвете загремели орудия, ударили «катюши», и советские солдаты перешли в наступление, а через 4 дня кольцо окружения замкнулось. В нем оказалось 330 тысяч немецких солдатов и офицеров.  После ожесточенных боев 2 февраля 1943 г. остатки фашисткой армии сдались в плен.

 «И пробил час. Удар обрушен первый, -
От Сталинграда пятится злодей.

И ахнул мир, узнав, что значит верность,

Что значит ярость верящих людей.


Год сорок третий теперь настает,
Впереди ждут вновь рубежи,
Но никто в степи из нас не ревет,
Создавая рвы, блиндажи.

На перекрестках пустынных тогда,
Солдаты писали свои имена,
Чтобы в час мирный смогла бы страна,
Вспомнить всех и помнить всегда!

Летом 1943 г. Для проведения крупной наступательной операции, получившей кодовое название «Цитадель» фашистское командование, избрало Курское направление. Основная ставка делалась на внезапность массированного танкового удара на узких участках фронта.   На основании разведывательных данных советское командование сосредочило на Курском направлении крупные силы и средства, обеспечившие перевес в пользу советских войск. Теперь они были готовы не только отразить мощное наступление, но и перейти в решительное контрнаступление. 12 июля враг был остановлен по всему фронту и советские войска перешли в контрнаступление. В этот день в районе Прохоровки произошло самое крупное встречное танковое сражение, в котором с обеих сторон участвовало около 1200 танков. За 50 дней под Курском фашистские войска потеряли более полумиллиона солдат и офицеров, огромный урон был нанесен танковым войскам и военно-воздушным силам Германии.  Наступление под Курском было последним крупным наступлением фашистских войск на советско-германском фронте.

Год сорок четвертый пришел незаметно,
Усталость и даже бессилье,
Но верится в светлое, вериться в лето,
В котором все будет стабильно.

Еще идет война, но все упрямо верят,
Что день придет, и боль испьем до дна,
Что мирный день откроет всем нам двери,
Что с новым днем придет и тишина.
К осени 1944 г. вся советская земля была освобождена от фашистских захватчиков. Государственная граница СССР была восстановлена на всем протяжении.  После изгнания врага с родной земли Красная Армия начала освобождение народов Европы от фашистского ига. Советские войска освободили от фашистов Польшу, Югославию. Венгрию, Чехословакию, Австрию и другие европейские государства.  В последние дни апреля 1945 г.   начался штурм рейхстага. Свистели пули, рвались мины и артиллерийские снаряды. Бойцы прорвались к каналу, который преграждал путь к рейхстагу. Солдаты прыгали в воду, вставали друг другу на плечи, выбирались на верх и бежали вперед. Один тяжело раненный боец из последних сил 200 метров полз до рейхстага. Он дополз до здания и своей кровью написал: «Дошли!» 2 мая 1945 г.  пал Берлин.  9 мая Великая Отечественная война закончилась. Наш народ праздновал День Победы.

Помни, как гремели орудий раскаты,
 Как в огне умирали солдаты
 В сорок первом,
 Сорок пятом -
 Шли солдаты за правду на бой.

Помни, как земля содрогалась и слепла,
 Как заря поднималась из пепла,
 Гром орудий
 Не забудем
 Мы с тобой.

Помни, не забудь обожженые лица -
 Это может опять повториться.
 Не забудем
 Это, люди,
 Никогда.

Помни, в нашей власти и грозы, и ветер,
 Мы за счастье и слезы в ответе,
 На планете
 Наши дети -
 Поколение юных живет...

Помни, чтоб шумели весенние всходы, -
 Не забудь эти грозные годы!
 Путь наш труден,
 Встаньте, люди,
 Жизнь зовет!

Великая Отечественная Война длилась почти 4 года – 47 месяцев и 18 дней. 4 года лишений, горя, страданий, унижений, смерти. 4 года напряженного труда в тылу. 4 года мужества и героизма на фронте. Все как один встали на защиту своей Родины. Люди всех национальностей от мала до велика, люди разных религий решали одну общую задачу – остановить врага, уничтожить врага, очистить от него свою землю. Долго, целых 4 года шел советский солдат к Берлину.


Память о борьбе и Великой Победе над немецко-фашистскими захватчиками и спустя 75 лет объединяет разные поколения нашей Родины, делает нас непобедимыми перед лицом любых испытаний. Низкий поклон участникам Великой Отечественной войны и труженикам тыла за мирное небо над головой. Для нас они всегда будут примером мужества и отваги, беззаветной любви и преданности своему народу и Отечеству.
Для молодого поколения Великая Отечественная Война – это история из далекого прошлого, которая будоражит все внутри и заставляет задуматься о происходящем в современном мире. Задуматься о тех войнах, которые мы видим сейчас. 

К сожалению, с каждым годом все меньше ветеранов разделяют с нами радость победной весны. Наш долг сегодня – увековечить их имена и сохранить правду о мужестве и самоотверженности советских людей. 


Почтим минутой молчания 
Вы в битве Родину спасли,          
Преодолели все преграды.                                    
Спасибо вам от всей земли, 
За все спасибо вам, солдаты. 
И в добрый час, счастливый час, 
Час мирного рассвета 
Во имя вас, во имя вас 
Мы празднуем Победу! 
Давайте почтим память всех павших героев,  кто отдал свои жизни ради Победы  минутой молчания.
Помните! Через века, через года, -
Помните!
О тех, кто уже не придет никогда,-
Помните!

Не плачьте!
В горле сдержите стоны. 
Горькие стоны.

Памяти павших будьте достойны!
Вечно достойны!

Люди! Покуда сердца стучатся,-
Помните!
Какой ценой завоевано счастье,-
Пожалуйста, помните!

Песню свою отправляя в полет,-
Помните!
О тех, кто уже никогда не споет,-
Помните!

Детям своим расскажите о них,
Чтоб запомнили!
Детям детей расскажите о них,
Чтоб тоже запомнили!
Почёт и вечная слава тем, кто в годы войны защищал Родину от врага, кто стоял в тылу у станков и выращивал хлеб на полях, всем тем, кто своим трудом и ратным подвигом приближал долгожданную победу.
Все дальше в прошлое уходят годы страшной войны. Но подвиг людей, вставших на защиту Отечества, будет вечно жить в памяти нашего народа.

