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Глава  5 

                                                       Уныние 

    Когда верующих христиан просишь вспомнить о самых страшных смертных грехах, почему-то большинству в голову приходят, как правило, «не убий», «не укради»... Странно, почему-то в современном мире большинство искренне верующих людей забывают еще об одном, не менее страшном смертном грехе — унынии. Почему современное общество погрузилось в бесконечную депрессию, бесконечный стресс, в бесконечное уныние? Почему мы грешим? Почему мы, когда впадаем в депрессию, вместо того чтобы поразмыслить, сразу же бежим к врачу, берем пачку лекарств от депрессии, стресса, а не хотим подумать о причинах уныния.

    Я хочу обратить Ваше особое внимание, дорогие родители, на болезнь XXI века — стресс. Стресс и депрессия — это колоссальные проблемы для развитых стран. Если Вы зададите вопрос: «Почему люди грустят?» или «Почему мы сегодня испытываем стресс?», многие специалисты Вам искренне назовут несколько причин: экология, питание, перегрузки, разрушающие потоки информации, современные скорости и многое-многое другое. А может быть, дело в нашей неосознанности? Может быть, вся проблема в нашей психологической безграмотности? Почему мы с Вами не учимся управлять своим настроением? Ведь это же очень просто. Почему мы с Вами не учимся управлять своими мыслями, словами?

    Почему я задаю вопросы о стрессе, депрессии, унынии? Потому что именно мы обязаны научить своих детей быть счастливыми, улыбаться, быть жизнерадостными. Ведь абсолютно точно доказано, что люди, обладающие позитивной ментальностью, жизнерадостностью, добиваются больших успехов в жизни, чем хмурые и унылые. Да это понятно всем! Хотели бы Вы иметь дело с хмурым брюзгой? Хотели бы Вы работать рядом с человеком, который постоянно ноет, «каркает», видит все в черном цвете, постоянно жалуется? Нафиг такой попутчик в жизни нужен! Ведь давно доказано учеными: если у одного человека плохое настроение, он может, даже не разговаривая, испортить настроение всем людям, находящимся с ним в одном помещении — всего за две минуты! Это научный факт. И этот научный факт заставляет нас, родителей, быть позитивными, улыбаться, смеяться. Совершенно невозможно научить наших детей позитивной ментальности, жизнерадостности, если мы, родители, будем ходить хмурыми, злыми, раздражительными.

    Моя школа успеха построена на осознанности. Я глубоко убежден, что люди могут изменить себя, только поняв причины своих неудач, болезней, бедности, неуверенности. Когда мы говорим об унынии, прежде всего, мы говорим о хмурых лицах, опущенных плечах, согнутых спинах, о людях, которые не научились смеяться или забыли, как это делать. Ученые подсчитали: дети в среднем смеются 500 раз в день, взрослые — 17. Когда я пишу о смеющихся детях, вспоминаю пример Карнеги, которые поразил его, да и нас поразит с Вами, до самой глубины души. Карнеги шел хмурым и уставшим - и вдруг навстречу ему в Нью-Йорке попалась группа детей-инвалидов. Дети-инвалиды шли и смеялись. Их лица были счастливы, они были веселые, жизнерадостные, а вокруг здоровые взрослые шли с хмурыми лицами, потухшими глазами. Почему мы, взрослые, не смеемся? Все очень просто — дети смеются сердцем. Смех и радость — это генетическая потребность человека, но потом хмурое серое общество доходчиво и настойчиво объясняет смеющимся детям, что «смех без причины — признак дурачины». Что для того, чтобы смеяться, важен повод. Если ты смеешься просто так, ты сумасшедший, дурак или сектант.

    Для того чтобы взрослые рассмеялись, им нужно разрешение ума. Заметьте, не сердца, а ума! Ум должен дать им команду, что это хороший анекдот, веселая шутка или приличный повод для смеха. Только после разрешения ума взрослые начинают смеяться. Взрослым обязательно на все нужно разрешение ума. Но правда жизни заключается в том, что для того чтобы радоваться, смеяться, быть веселым, не нужны никакие поводы! Надо просто смеяться. Как говорили древние мудрецы: «Улыбнись - и твоя улыбка обойдет весь мир». Для нас, родителей, очень важно быть примером для своих детей и ради этого можно заставить себя улыбаться детям, смеяться вместе с детьми. Ведь наши дети делают то, что делаем мы, а не то, что мы им говорим. Будьте примером для своих детей! Даже если у Вас нет желания и сил улыбаться, смеяться, обязательно улыбайтесь и смейтесь!

    Понимаю, дорогие друзья, мой призыв может показаться нелепым и глупым, но я все-таки попробую уговорить Вас научиться «искусственно» смеяться. Доказано: Ваш организм не может отличить искусственный смех и улыбку от естественных. Ведь когда Вы улыбаетесь и смеетесь искусственно, выделяется огромное количество гормонов счастья, эндорфинов, и Ваше настроение поднимается. Внутри Вас появляются новые силы, энтузиазм.

    Ваша искусственная улыбка поднимает настроение, делает Вас увереннее, сильней и успешней. А самое главное, Вы становитесь примером для своих детей.

    Когда-нибудь мы будем с Вами с радостью читать в школьных расписаниях школ будущего такие уроки, как «Здоровье», «Смех», «Уверенность», «Успех». Но сегодня нам приходится об этом только мечтать, потому что мы живем в одной из самых пессимистичных, негативных стран на свете. И уверяю Вас, дорогие родители: чтобы смеяться, радоваться жизни, веселиться, необходимо обладать колоссальным мужеством, колоссальной силой воли, верой, христианской верой, чтобы не грешить, потому что уныние — это смертный грех. Ведь человек, который находится в депрессии, унынии, он не только убивает свою душу, но и души окружающих людей. Человек, который находится в депрессии, злости, унынии, он, действительно, смертный грешник, потому что помимо его души, пакостная негативная ментальность автоматически перебрасывается на окружающих людей. Да, да, такой человек - 100% преступник.

    Представьте на секундочку, человек, больной туберкулезом, заходит в детскую комнату и начинает кашлять, «разбрасывая» заразную палочку Коха по всей детской комнате. Как мы такого человека назовем? Преступник. Потому что он точно заразит туберкулезом маленьких детей. А человек, который с унынием на лице и в сердце заходит в детскую комнату, разве он не преступник? Разве зараза уныния менее страшна, чем зараза туберкулеза, гриппа или другой дряни? Я думаю, что бацилла уныния намного страшней, чем многие другие заболевания. Ведь человечество научилось при помощи вакцинации побеждать вирусы, а вот уныние победить пока еще не удалось. Может, мы с Вами будем первым поколением родителей в истории человечества, которые гордо поднимут флаг победителей, и начнется эта великая победа с каждого из нас, с нашей улыбки, с нашего смеха, который навсегда наполнит весь мир, как наполняет его утренний свет, когда восходит солнце.

      Глава 7 

     Раскаяние 

    Раскрой глаза, очнись, перед тобой ребенок. Многие взрослые люди очень требовательны к окружающему миру и снисходительны к себе. В большинстве случаев человек слаб по натуре своей; только осознанные, сильные духом люди снисходительны к окружающим и очень требовательны к себе - таких людей, к сожалению, очень мало. Когда взрослые люди в силу своей слабости, неосознанности ругаются друг с другом, оскорбляют друг друга, кричат друг на друга, злятся, в этом нет ничего необычного. Все, как всегда, скучно, серо, банально и бессмысленно. Но когда взрослые люди, как правило, родители, дедушки, бабушки начинают при помощи крика вымещать свою злость, раздражительность на маленьких беззащитных детях? Честно скажу, хочется взять большой ремень и хорошенечко врезать по мягкому месту таким крикунам, но сделать это невозможно. И поэтому остается только одно - с болью в душе прошептать: «Господи, прости их, ибо не ведают, что творят».

    Буквально вчера, когда я был в аэропорту, навстречу мне шла обычная с виду, симпатичная семья. Молодые мама и папа, и маленький, невероятно очаровательный малыш лет пяти. Малыш с гордостью нес свой детский рюкзачок. Прекрасной картина была до тех пор, пока озлобленная мама не сорвала детский рюкзачок с маленьких плеч, прокричав на весь аэропорт что-то очень злое, жестокое, и хлестким ударом врезала счастливому малышу по попе - да так больно, так жестоко, что мне стало не по себе!

    В таких ситуациях я, правда, не знаю, как реагировать. С одной стороны, хочется обнять малыша, пожалеть, сказать что-то очень доброе и отругать мамашу, но с другой стороны, ты понимаешь, что это семья, и есть закон, защищающий всю эту тупость, безобразие, жестокость. Только и остается шепотом сказать: «Господи, прости их, не ведают, что творят». В одно мгновение с моего лица сошла улыбка, у меня было такое ощущение, как будто в сердце мне воткнули тысячу ядовитых кинжалов. Боль, сострадание, безысходность мгновенно наполнили мое сердце. Счастливый мальчишка мгновенно превратился в зажатого, затравленного, несчастного зверька. Слезы, плач, боль, обида, непонимание - за что его наказали, за что на него наорали? Ведь он так старался, он так хотел быть взрослым, так хотел показать своим маме и папе, что он тоже им помогает! Но разве могут такие родители сдержать свою злость, раздражительность, ведь их воспитывали точно так же - пощечинами, шлепками, окриками, издевательствами, бесчувствием и непониманием.

    Дорогие родители, я не писатель, я - профессиональный тренер успеха. В таких случаях я пытаюсь подобрать слова, найти образы, чтобы хоть как-то обратить Ваше внимание на великую несправедливость, которая происходит, когда родители относятся к маленьким детям, как к взрослым и требуют от них невозможного. Я попробую достучаться до Вашего сердца, до Вашего разума, используя письмо, опубликованное более ста лет назад в одном из американских журналов. Это письмо вызвало невероятный ураган обсуждений. Письмо было опубликовано в позапрошлом веке, но когда я перечитываю его, то чувствую, как будто оно написано для меня. Каждый раз, прочитывая эти бесценные строки, пропитанные искренностью, мудростью, раскаянием, болью, я получаю великую школу мудрости и осознанности. Автор этого письма - У. Ливингстон Ларнет.

    Раскаянье отца

    «Послушай, сын, я произношу эти слова в то время, когда ты спишь. Твоя маленькая рука подложена под щечку, а вьющиеся белокурые волосы слиплись на влажном лбу. Я прокрался в твою комнату несколько минут назад - когда я сидел в библиотеке и читал газету, на меня нахлынула тяжелая волна раскаянья. Я пришел к твоей кроватке с сознанием своей вины. Вот о чем я думал, сын: я сорвал на тебе свое плохое настроение, я выбранил тебя, когда ты одевался, чтобы идти в школу, так как ты только прикоснулся к своему лицу мокрым полотенцем. Я отчитал тебя за то, что ты не почистил ботинки. Я сердито закричал на тебя, когда ты бросил что-то из своей одежды на пол. За завтраком я тоже к тебе придирался: ты пролил чай, ты жадно глотал пищу, ты положил локти на стол, ты слишком густо намазал хлеб маслом... А затем, когда ты отправился поиграть, а я торопился на поезд, ты обернулся, помахал мне рукой и крикнул: «До свидания, папа!» Я же нахмурил брови и ответил: «Распрями плечи!»

    Затем в конце дня все началось снова. Я заметил тебя, когда ты на коленях играл в шарики, на твоих чулках были дыры. Я унизил тебя перед твоими товарищами, заставив идти домой впереди меня. «Чулки дорого стоят, если бы ты должен был покупать их на собственные деньги, то был бы более аккуратным!» Вообрази только, сын, что это говорил твой отец. Помнишь, как ты вошел в библиотеку, где я читал, - робко, с болью во взгляде. Когда я мельком взглянул на тебя поверх газеты, раздраженный тем, что мне помешали, ты в нерешительности остановился у двери. «Что тебе нужно?» - резко спросил я. Ты ничего не ответил, но порывисто бросился ко мне, обнял за шею и поцеловал. Твои ручки сжали меня с любовью, которую Бог вложил в твое сердце и которую даже мое пренебрежительное отношение не смогло иссушить, а затем ты ушел. Так вот, сын, вскоре после этого газета выскользнула из моих рук, и мною овладел ужасный, тошнотворный страх. Что со мной сделала привычка? Привычка придираться, распекать.

    Такова была награда тебе за то, что ты маленький мальчик. Можно ли сказать, что я не люблю, не любил тебя, что я ожидал слишком многого от юности и мерил тебя мерками своих собственных лет, а в твоем характере так много здорового, прекрасного, искреннего! Твое маленькое сердце так же велико, как рассвет над далекими холмами. Это проявилось в твоем стихийном порыве, когда ты бросился ко мне, чтобы поцеловать меня перед отходом ко сну. Ничто другое не имеет сегодня значения, сын. Я пришел к твоей кроватке в темноте и -пристыженный - преклонил перед тобой колени.

    Это слабые искупления. Я знаю, ты не понял бы этих вещей, если бы я тебе сказал это, когда ты проснешься. Но завтра я буду настоящим отцом. Я буду дружить с тобой, страдать, когда ты страдаешь и смеяться, когда ты смеешься. Я прикушу свой язык, когда с него будет готово сорваться раздраженное слово. Я постоянно буду повторять, как заклинание: «Он ведь такой маленький, маленький мальчик!» Боюсь, что я мысленно видел в тебе взрослого мужчину, однако сейчас, когда я вижу тебя, сын, усталого, съежившегося в своей кроватке, я понимаю, что ты еще ребенок. Еще вчера ты был на руках у матери, и головка твоя лежала на ее плече. Я требовал слишком многого».
    К этому письму добавить больше нечего!
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