ПАМЯТКА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ
Как защитить ребенка

от

Интернет – зависимости

Компьютер прочно вошел в современную жизнь и стал привычным атрибутом повседневности. 

Компьютерные устройства во всем своем многообразии окружают и нас, и наших детей повсюду: на работе, в школе, на улице, дома. Компьютер и компьютерные среды оказывают глубокое воздействие на человеческую личность, однако аспекты этого влияния все еще остаются глубоко не изученными. 

Сами по себе компьютерные технологии не есть что-то изначально злое. Как всегда и было в человеческой истории, превратить нечто в зло или в добро может только человек. Информационное общество дает человеку огромные возможности, но и ставит его перед многими искушениями и угрозами.


В социальных сетях действуют группы, вовлекающие подростков в саморазрушение и доводящие до самоубийства!  


Организаторы преступной игры увлекают детей новой философией, психологически воздействуя на подростка, вовлекают в опасную игру и общаются с будущей жертвой в личной переписке. 

Чтобы предотвратить трагедию


Обратите внимание на психологическое состояние своих детей, если вдруг в их поведении что-то резко поменялось, это должно насторожить вас…..


Никого ближе родителей к Вашему ребёнку нет, доверительность во взаимоотношениях, совместное интересное времяпрепровождение - лучшая профилактика для подобных увлечений смертельными играми. 

· Как можно больше общайтесь с ребенком

· Приобщайте ребенка к культуре и спорту, чтобы он не стремился заполнить свободное время компьютерными играми.

· Не сердитесь на ребенка за увлечение компьютерными играми и ни в коем случае не запрещайте их. Исключение составляют игры с насилием и жестокостью.

· Совместно просматривайте  сайты, которые посещает ребенок, и игры, в которые он играет.

· Объясняйте ребенку разницу между игрой и реальностью.

· Не давайте ребенку забыть, что существуют настоящие друзья, родители и учеба.

· Занимайте его чем-то еще, кроме компьютера.

· Ребенку обязательно нужно чувствовать вашу любовь и заботу, быть уверенным, что его обязательно поймут и поддержат.

· Поощряйте детей делиться с вами их опытом в Интернете. Посещайте Сеть вместе с детьми.

· Научите детей доверять интуиции.

· Если их в Интернете что-либо беспокоит, им следует сообщить об этом Вам.

· Научите детей уважать других в Интернете. Убедитесь, что они знают о том, что правила хорошего поведения действуют везде — даже в виртуальном мире

· Если дети общаются в чатах, используют программы мгновенного обмена сообщениями, играют или занимаются чем-то иным, требующим регистрационного имени, помогите ребенку его выбрать и убедитесь, что оно не содержит никакой личной информации

· Настаивайте, чтобы дети уважали собственность других в Интернете. Объясните, что незаконное копирование чужой работы — музыки, компьютерных игр и других программ — является кражей.

· Скажите детям, что им никогда не следует встречаться с друзьями из Интернета. Объясните, что эти люди могут оказаться совсем не теми, за кого себя выдают.

· Скажите детям, что не все, что они читают или видят в Интернете, — правда.

· Приучите их спрашивать вас, если они не уверены.

· Контролируйте деятельность детей в Интернете с помощью современных программ. Они помогут отфильтровать вредное содержимое, выяснить, какие сайты посещает ребенок и что он делает на них.

Рвется там, где тонко. Это древняя истина. Так что самое главное «лекарство» для детей и подростков, которое сможет предохранить их от негативного воздействия виртуальных сред и сервисов – это нормальное, счастливое детство, нормальное общение с товарищами, доверительные отношения с родителями.
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